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ПОЛІЩУК ДМИТРО ВІТАЛІЙОВИЧ, 
викладач кафедри піротехнічної та спеціальної підготовки 

факультету цивільного захисту Національного університету 
цивільного захисту України 

 
ПІДВИЩЕННЯ БЕЗПЕКИ ПЕРЕВЕЗЕННЯ 

ВИБУХОНЕБЕЗПЕЧНИХ ПРЕДМЕТІВ 
 
Територія України замінована на 30% згідно з 

Мультимедійною платформою іномовлення України 
Укрінформ[1]. Тому найважче завдання після закінчення 
бойових дій є відновлення стану території для безпечного 
перебування там осіб, що проживають. Основною задачею для 
цього є очищення замінованих ділянок. Найбільша частина 
роботи з проведення очищення місцевості від ВНП у структурі 
МВС покладається на піротехнічні підрозділи ДСНС України. 
Одним із важливих аспектів який стосується роботи під час 
проведення розмінування є транспортування вибухонебез-
печних предметів до місця знищення.  

Розглянемо, які існують спеціалізовані транспортні засоби 
для перевезення ВНП в структурі ДСНС України. 
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Піротехнічна машина легкого типу (далі – ПМ-Л) на базі 
вантажопасажирських автомобілів підвищеної прохідності – 
спеціальні транспортні засоби, які конструюються на базі 
вантажопасажирських автомобілів підвищеної прохідності та 
призначені для транспортування спеціального майна і 
спорядження, забезпечення робіт з розмінування та 
подальшого транспортування ВНП малого калібру до місця 
знищення [3].  

 
Рис.1. ПМ-Л на базі IVECO DAILY 55S 

Піротехнічна машина важкого типу (далі – ПМ-В) на базі 
вантажних автомобілів підвищеної прохідності – спеціальні 
транспортні засоби, які конструюються на базі вантажних 
автомобілів підвищеної прохідності та призначені для 
транспортування спеціального майна і спорядження, 
забезпечення робіт з розмінування та подальшого 
транспортування ВНП різного калібру до місця знищення [3]. 

 
Рис.2. ПМ-В на базі автомобіля MAN TGM 
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Броньовані піротехнічні машини (далі – БПМ) на базі 
вантажних та вантажопасажирських колісних шасі підвищеної 
прохідності з колісною формулою 6×6 або 4×4 – це спеціальні 
броньовані транспортні засоби з протикульовим та 
протимінним захистом, які конструюються на шасі вантажних 
та вантажопасажирських автомобілів підвищеної прохідності 
та призначені для транспортування спеціального майна і 
спорядження, забезпечення робіт з розмінування на 
територіях, наближених до районів ведення бойових дій та 
подальшого транспортування ВНП різного калібру до місця 
знищення [3]. 

Конструкційно, піротехнічні машини для перевезення ВНП 
зводяться до транспортування ВНП до місця здійснення робіт 
всередині автомобіля, особовий склад захищений від 
несанкціонованого спрацювання всього лише стінкою близько 
60-70 см, заповненою піском або ґрунтом [2]. Такий підхід не є 
оптимальним для повноцінного захисту особового складу, 
який знаходиться всередині таких автомобілів. 

Для підвищення безпеки перевезення ВНП піротехнічними 
підрозділами необхідно здійснювати перевезення ВНП у 
спеціально обладнаних причепах, для перевезення предметів, 
що можуть вибухнути.  

Проста конструкція, у вигляді циліндра з відкритим 
верхом забезпечить ефективне направлення енергії у повітря, 
а вибухозахисні стінки навколо забезпечать недопущення 
розльоту уламків та негативної дії ударної хвилі. Особовий 
склад буде достатньо дистанційований від епіцентру, що 
зменшить можливі наслідки від дії вибуху. 

 
Рис. 3. PKI 9275 Причепна система для перевезення ВНП 
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Також причепна система має дешевшу ціну у порівнянні із 
повноцінними автомобілями, обладнаними для перевезення 
ВНП, і тому у випадку несанкціонованого спрацювання понесе 
менші збитки державі.  

Загалом, використання причепних систем для перевезення 
ВНП має широке застосування у розвинених країнах світу. 
Також використання таких систем призведе до розумного 
підходу та безпеки проведення транспортування 
вибухонебезпечних предметів, і може зберегти людські життя. 
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ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ПОКРАЩЕННЯ КІБЕРБЕЗПЕКИ 

І ЗАХИСТУ ВІД ВИКРАДАННЯ СУЧАСНИХ АВТОМОБІЛІВ 
 

Вступ. У зв'язку з широким використанням інформаційних 
технологій, кібератаки та спроби несанкціонованого 
втручання та фізичного викрадення автомобіля, стають все 
більш загрозливими. Такі кібератаки часто виходять за рамки 
кібербезпеки і несуть загрозу фізичного характеру. Їх всебічне 
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